

# 被毆司機籲市民向暴力說不

## 下車與暴徒理論終車毀人傷 睹老翁被凌辱決定站出來

香港文匯報訊(記者 鍾立)民陣於上月21日在中上環發起的遊行,再次變成暴力衝擊,其間有客貨車司機因去路被暴徒以路障堵塞而發生爭執,竟被圍毆受傷送院,其客貨車更被蓄意毀壞。該名司機近日接受民建聯立法會議員葛珮帆訪問時嘆道,自己當時只因想盡快離開而下車與暴徒理論,豈料最終車毀人傷。事發初期,他因為害怕而選擇低調,但看過日前有一名老翁於機場抵港後被暴徒百般凌辱的片段後,決定鼓起勇氣公開發聲:「驚還驚,有些事情必須要站出來。無論你追求什麼也應守規矩,勿以此為藉口做出違法行為。」他呼籲更多人勇敢向暴力說不。



司機受傷倒地。資料圖片

該名客貨車司機陳先生在訪問中憶述當日情況時表示,自己當日下午到灣仔會展中心送貨,其後因有遊行示威,花了很久仍未能離開灣仔,最終跟隨其他汽車沿龍和道天橋去中環,「當時並無警察,我駛至地鐵香港站對開的干諾道中,前方被人以路障堵塞。」

### 只因一句話 人傷生計斷

他表示,當時有1名巴士司機及另外兩名外籍司機下車移開水馬,他則繼續前行並變成車龍龍頭。前進後不久,他又遇到另一路障,遂下車與暴徒理論,「我是講道理,不是幫哪一方的,當時我只說了一句『玩還玩,留返條生路畀我行』,豈料卻即時遭人圍毆,更有人用雨傘等硬物砸我的車。」他澄清,當時並無做出部分傳媒所寫他「拉走水馬」及「欲以車撞示威

者」的行為。他承認,當時「衰衝動」,無顧及自己生命與家人便下車與暴徒理論,「當時他們(暴徒)表達訴求已阻了我近4小時,我不忿氣,結果便被人圍,我的車是溫食工具,新車只落地3個月,看着他們砸我的車,我十分肉赤!」

他續說,自己本身有腰傷,久不久會舊患發作,當晚被圍毆後觸傷舊患十分痛楚,只知有救護車送他去瑪麗醫院,「最慘係架車,當時感覺是死了更好,當然如今已想通了。」

### 盼示威者理性表達意見

陳先生指出,不論其經歷、機場伯伯及旺角女商人遭侮辱事件,均反映激進示威者的行為已完全過火,「他們明白自己在做什麼,這樣跟殺人沒分別,究竟有否想

過好傷害別人的?凡事應有規矩,小學已經有教啦!」

他慨嘆,從前港人追求民主、自由、人權及公義,原意也想社會好,「今天卻幹出佔路、破壞公物、擲磚頭的行為,這樣是否違法?大家都已被蒙蔽了。」

葛珮帆表示,無論什麼理由,暴力行為都是不對的。知道不少人也表明支持陳先生,覺得他十分勇敢,更有人幫手搞單籌,惟陳先生認為有更多人需要幫助而婉拒幫助。

葛珮帆的facebook專頁直播了次訪問,不少網民均留言表示支持陳先生。「Grau Dina」留言說:「好勇敢,唔帶(戴)口罩,唔打格仔訪問。無論當晚你講咩,都唔應該被打及破壞你架車。佢哋是暴徒!」「Alex Yu」直言:「溫岑子傑(杰)(民陣召集人)賠錢啦,佢係集會搞手。」



客貨車司機被圍毆至全身傷痕。資料圖片



客貨車被暴徒以硬物破壞車身。資料圖片



資料圖片

# 團體抗議教協包庇 促譴責戴健暉

香港文匯報訊(記者 子京)香港華人基督教聯合會真道書院助理校長戴健暉早前於個人社交平台發表惡毒的仇警言論,教協竟予以包庇。多個團體昨日分別到教協各會址抗議,指戴咒罵警員子女的言論有違師德,教協應予公開譴責。他們認為,為人師表應在學問品行上樹立正面榜樣,持中立的政治立場,不應利用偏激言論蠱惑學生、禍害下一代。另外,一批市民同日自發到真道書院請願,譴責戴枉為人師,要求校方革除他的職務。

逾20名香港市民昨日上午到旺角教協總辦事處樓抗議。他們手持標語,並高喊口號。發言人趙女士稱,戴健暉身為真道書院助理校長,卻在社交平台發佈咒罵警察子女言論,給學生造成極大不良影響。戴身為教育界中人,所發表的言論應對社會負責,現在卻逆其道,實是教育界之恥,教協應予以強烈譴責。

逾10名市民下午則自發到教協銅鑼灣服務中心樓下請願,要求教協向戴健暉所供職的香港華人基督教聯合會真道書院施加壓力,要求學校革除戴的所有職務。

團體高舉「違反師德、教協無德」、「誤人子弟」等標語,並高喊相關口號,譴責戴健暉早前在社交網絡上發佈的咒罵警察子女言論,認為戴健暉利用偏激言論蠱惑學生、禍害下一代。

同日,近20名市民聚集在戴健暉任教的學校門外,各人手持「惡語傷人、天理不容」、「心腸歹毒、枉為人師」等標語,以及手寫「立即革除戴健暉一切職務」的橫額,以此表達他們的不滿與訴求。

參與請願的一位市民指,戴健暉在網上用惡毒言語咒罵警察,顯示他作為教師,不但沒有為人師表的素質,甚至成為了學生的反面教材,說明香港教育的確存有問題,因此他們一班市民希望通過活動,引起社會關注問題所在,盡一個普通市民應有的責任,同時亦促請校方盡早罷免戴健暉的教職,使學生免被荼毒。

隨後,市民將寫有訴求的抗議書交予校方代表後散去。



多個團體昨日分別到教協各會址抗議。

## 家長政總請願促嚴懲「仇警師」

香港文匯報訊(記者 余韻)真道書院助理校長戴健暉早前在fb張貼惡毒帖文,詛咒警察子女「活不過7歲」、「20歲前死於非命」,其黑心言論遭全城狠批。一群家長昨日自發前往政府總部請願,要求教育局徹查事件,並對戴進行最嚴厲的懲處。

面對社會一致狠批仇警言論惡毒,有違師德和人性,戴健暉在事發初期僅稱「為帶來的不便致歉」,直至後來事態一發不可收拾,加上真道書院亦發聲明「割席」,表明會嚴正處理。戴健暉才正式「跪低」,發信向受影響的警務人員及社會大眾致歉,但仍堅稱未來希望「繼續為學校和學生的福祉竭盡所能」,以示「對教育的熱忱和承擔」。

十數名家長昨日自發組成團體,前往政府總部示威,高舉「無良老師,教壞細路,理應懲處」橫額,呼喊「抗議真道書院助理校長言行威嚇」、「要求辭退戴健暉」等口號,以示不滿。

團體表示,戴健暉發表的詛咒言論令



一群家長自發前往政總抗議戴健暉黑心言論。香港文匯報記者余韻攝

人惶恐不安,為此向教育局提出三項建議,包括徹查散播仇警言論的教職員並對其作出最嚴厲的懲處;要求設立監督機制,監察教職員能否以持平態度進行教學活動;以及促請局方檢討現行機制,對教職員品德要求進行審查。

團體代表溫女士質疑,「為何為人師表能夠作出如此言論?」形容有關詛咒「令人好驚、好恐怖」。她其後代表團隊向教育局代表遞交請願信,眾人逗留十餘分鐘後離開。

行的機師及職員,以釋除乘客疑慮,同時促請國泰停止廖頌賢的所有職務,甚或予以開除。

請願人士亦向民航處遞交請願信,要求該處清楚交代何以公民黨立法會議員譚文豪在長期沒有駕駛飛機的情況下,仍能獲得續牌,「究竟續牌條件是什麼?如每年需飛行一定時數才可續牌,那麼譚文豪究竟今年有多少飛行時數?是否合乎續牌條件?」

他們強調,民航處作為香港空運的監管機構,有責任嚴格執行機師發牌的制度,以維護香港民航機師的專業質素,保障乘客的安全,達至世界一流水平。

# 研討會宣「獨」教界：「港獨」無出路

香港文匯報訊(記者 文根茂)特區政府已表明修例工作「壽終正寢」,但仍有人不斷借題發揮事件,近日在大專校園更逐漸萌生所謂「光復香港,時代革命」論調,鼓吹「港獨」。一班大學學生會代表昨日出席所謂「修復香港」研討會,表面稱是聆聽「一代人的話」,實情是圍爐美化衝擊暴徒,更宣稱事態發展至今已視「反中國」為運動目標,聲言「港獨」是他們「最想見到的結果」。有教育界人士強調「港獨」並無出路,若再任由極端思想蔓延,最終只會讓香港人承受惡果。

《眾新聞》近日聯同浸大新聞與社會研究所合辦所謂「修復香港」系列研討會,昨日舉行的第二場邀請了港大、中大、城大、理大、浸大、教大和嶺大的學生會代表出席。研討會最初問及學生對近日社會衝突看法,有學生代表竟顛倒是非黑白,稱近日年輕人的抗爭「只是佔路」,行為「不算暴力」,打警察亦只是「自衛還擊」。

有人更將衝擊暴徒美化為「義士」,鼓吹所謂「爭取民主自由比性命更重要」的極端主張,又謂「市民要參與不合作運動才『對得起』年輕人的犧牲」,煽動大眾參與罷工,癱瘓社會運作。

其後,有學生代表更公然鼓吹「港獨」主張,聲稱反修例運動讓人思考「香港該何去何從」的問題,因此反對派的訴求亦由最初反修例逐漸變成「光復香港,時代革命」,「這場『運動』到底是在反中國還是反霸權呢?我想兩者皆是」。

### 抹黑國家制度 滲透「港獨」思想

有人則不斷抹黑國家的司法制度,又謂特區政府「不具認受性」、「不值得信任」云云,以此帶出「港獨」才是「真正光復香港」的荒謬論調。

事實上,大專界別近日不斷重複所謂「光復香港,時代革命」論調,包括有自稱港大醫科生在所謂「不再沉默 杏林同行」集會活動上發言,宣稱這是他跟身邊朋友的理念,直認這番話背後代表「一個激進的思想」;港大校園工地圍板日前亦有發現相同標語字句,種種跡象均顯示「獨人」已逐漸滲透大學校園。

### 「焦土派」續搗亂 港人終受惡果

教聯會副主席胡少偉接受香港文匯報訪問指,香港一直存在一群極端年輕人,他們非常清楚「港獨」連百分之一的機會都沒有,但仍沉迷這種思想,完全不顧後果。

他強調,若不希望香港淪為一片焦土,香港人應堅拒暴力,支持警方執法,「如果大家再任由這班『焦土派』繼續搗亂,最終所有香港人都要承受後果,無一倖免」。

教聯會會長黃均瑜認為,事到如今那些「反修例」訴求都不過是藉口,支持者更滲透了不少「港獨」分子,企圖破壞香港。他強調,任何情況都不應縱容暴力,相信大多數香港人都不會認同使用暴徒是「義士」的觀點,香港作為法治社會,應將暴徒繩之以法。



一班大學學生會代表昨日出席所謂「修復香港」研討會,揚言「港獨」是其最想見到的結果。呂秉權facebook圖片

## 市民請願促國泰開除涉暴機師

香港文匯報訊(記者 鍾立)國泰航空副機師廖頌賢於上月28日參與上環騷亂,被警方控以暴動罪,他在保釋期間仍可執行職務駕駛飛機離港。一班市民昨日到國泰城請願,指廖頌賢思想極端,倘繼續駕駛飛機會對乘客構成安全威脅。他們要求國泰停止廖頌賢的所有職務,及予以開除,乘客才能安心。

請願人士指出,身為市民,他們目睹近日社會事件中暴徒的行徑日趨暴力,「我們看見許多激進示威者並非理性討論社會

議題,而是對不同意見人士作出欺凌、謾罵,甚至對特定人士、職業作出侮辱!」

他們續說,廖頌賢身為航班機師,負責一班航機內逾百名乘客安全,而乘客中自然存在不同國籍、職業與政見,若他以參與暴動的態度工作,絕對會對乘客安全構成威脅,「身為乘客,十分擔心機長會因為政見而與乘客發生矛盾並作出衝動行為。」

他們向國泰遞交請願信,要求國泰航空清楚交代如何處理涉嫌干犯暴動等刑事罪